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Resumen:

Sea f : A ⊆ R→ B ⊆ R una función real.

Dominio: Dom(f) = A

Dominio máximo (Si A no está definido
aún) : Dom(f) = {x ∈ R | f(x) ∈ R}.

Ceros: Z(f) = {x ∈ Dom(f) | f(x) = 0}.

Imagen: Im(f) = f(A) = {y ∈ R |∃x ∈
Dom(f), f(x) = y}.

Paridad:

• f es impar ssi ∀x ∈ Dom(f), f(−x) =
−f(x).

• f es par ssi ∀x ∈ Dom(f), f(−x) =
f(x).

f es creciente en [a, b] ssi ∀x, y ∈ [a, b], x <
y ⇒ f(x) ≤ f(y)

f es decreciente en [a, b] ssi −f es creciente
en [a, b]

Funciones racionales (dominio, ceros, signos,
aśıntotas)!

f es inyectiva ssi ∀x, y ∈ Dom(f) f(x) =
f(y)⇒ x = y.

f es sobreyectiva ssi Im(f) = B

f es biyectiva ssi es sobreyectiva e inyectiva.

f es biyectiva⇔ existe f−1 su inversa y cum-
ple que ∀x ∈ A, y ∈ B f(x) = y ⇔ f−1(y) =
x.

(P1) Sea f(x) = x + 1
x .

(i) Pruebe que f es decreciente en el intervalo (0, 1] y creciente en [1,∞).

(ii) Pruebe que ∀x > 0 f(x) ≥ 2.

(P2) Dada la fórmula: √
1− 2

1 + x

(i) Determinar el mayor conjunto A ⊆ R tal que f : A→ R, x 7−→
√

1− 2
1+x , sea función.

(ii) Encontrar los ceros de f y determinar sus signos.

(iii) Determinar la paridad y periodicidad de f .

(iv) Determinar la inyectividad y sobreyectividad de f .

(v) Encontrar los intervalos donde f crece y aquellos donde f decrece.

(P3) Sea f : A ⊆ R→ R la función definida por f(x) =
|x| − 6

|x| − 2
.

(i) Determine A = Dom(f), ceros, signos y paridad.
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(ii) Determine aśıntotas verticales y horizontales, si existen.

(iii) Determine los intervalos de crecimiento y decrecimiento de f .

(iv) Determine f(A), y explique por qué f no es inyectiva ni sobreyectiva.

(v) Encuentre un conjunto B ⊆ A, tal que f |B : B → f(B) sea biyectiva y determine expĺıcita-
mente su inversa.

(vi) Haga un mono de f .
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